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Betreft: Art 47 vragen D66 en PvdA m.b.t. toekomstbomen voor Maastricht 
 

 

Geacht college,  
 
In de raadsvergadering van 13 november 2018 heeft D66 samen met PvdA de motie 
Toekomstbomen voor Maastricht ingediend. Het dictum van de motie luidde: 
 
“Verzoekt het college om: 

 Onder voorwaarden gratis ‘toekomstbomen’ beschikbaar te stellen voor particulier 
terrein, 

 Voorwaarden vast te stellen om in aanmerking te komen voor een ‘toekomstboom’ 
(wie, plek, ruimte, soort, onderhoud et cetera), 

 In 2019 te streven naar het planten van minimaal 100 bomen, 

 Begin 2020 het succes van de ‘toekomstboom’ te evalueren en zo mogelijk 
verlengen, 

 Dit te financieren uit het budget ‘Groen-, bomen- en natuurbeheer en beheer 
vestingwerken’.” 

 
De wethouder ontraadde de motie en gaf in zijn reactie aan dat hij hoopte dat er meer dan 
honderd bomen geplant zouden worden en dat wordt bekeken welke wijken de meeste 
vergroening nodig hebben. Dat als de publieke omgeving niet voldoende is of kan worden 
vergroend, dat dan zal worden bekeken in welke tuinen bomen kunnen worden gezet.  
 
De wethouder merkte vervolgens op dat hij graag een structurele aanpak wil. In het 
vervolgtraject wil de wethouder eerst kijken op basis van kaarten waar de hittestress het 
grootst is en waar de prioriteit het hoogst is. Daar zal dan de publieke omgeving worden 
vergroend. Er worden dan ook meteen grotere bomen geplant, aldus de wethouder. 
 



Op basis van deze toezeggingen hebben D66 en PvdA de motie vervolgens aangehouden. 
 
Op 15 januari 2019 heeft de wethouder de raad via een RIB geïnformeerd over de aanleg van 
vier Tiny Forests in Maastricht. De wethouder geeft aan de toezegging van 13 november 
2018 te hebben afgedaan. Op 28 mei 2019 heeft D66 samen met PvdA mondelinge vragen 
aan het college gesteld over de stand van zaken Tiny Forests. Volgens de beantwoording 
wordt halfjaarlijks een Tiny Forest gerealiseerd waarvan het laatste in de tweede helft van 
2020. Het blijkt dat het vinden van een goede locatie nogal moeizaam gaat. 
 



D66 en PvdA hechten veel waarde aan de snelle vergroening van onze stad en daarmee het 
tegengaan van hittestress. Eerder is de motie Toekomstbomen aangehouden in afwachting 
van de realisatie van de toezeggingen van de wethouder. Van de meer dan honderd nieuwe 
aan te planten bomen waar de wethouder op hoopte is vooralsnog weinig zichtbaar. Als de 
motie op 13 november 2018 was aangenomen dan waren er wellicht al minstens honderd 
bomen gepland. Reden voor D66 en PvdA te overwegen om de aangehouden motie opnieuw 
in te dienen en daaraan voorafgaand de volgende vragen te stellen: 
 
1. Hoe kijkt het college momenteel – met inachtneming van bovenstaande – tegen de 

motie Toekomstbomen aan? 
 

2. Hoe kan het college ervoor zorgen dat het voorstel voor het beschikbaar stellen van de 
Toekomstbomen alsnog gerealiseerd kan worden? 

 
D66 en PvdA zijn verheugd dat recentelijk de motie Regentonnen unaniem is aangenomen 
met een positief advies van de wethouder. De wethouder heeft toegezegd creatief te 
bekijken hoe de bewustwording en het gebruik omtrent regentonnen eenvoudig en efficiënt 
bereikt kan worden. De uitvoering van de aangehouden motie Toekomstbomen sluit perfect 
aan op deze toezegging. Het zou daarom ook mooi zijn als in dit creatieve denkproces ook de 
wijze van verstrekking van de toekomstbomen wordt meegenomen.  
 
De toekomstbomen zijn net als regentonnen een sympathiek gebaar en relatief goedkoop te 
verstrekken. Op eenvoudige en laagdrempelige wijze wordt namelijk bewustwording over 
verduurzaming gecreëerd, hittestress aangepakt en actieve deelname gestimuleerd. 
 
3. Welke mogelijkheden ziet het college om de toekomstbomen op een vergelijkbare wijze 

als de regentonnen ter beschikking te stellen? 
a. Indien het college geen mogelijkheden ziet dan graag toelichten waarom de 

regentonnen wel verstrekt kunnen worden en waarin het verschil zit ten opzichte 
van de toekomstbomen. 

b. Voor zover vraag 3a wordt beantwoord, graag het antwoord voorzien van een 
financiële onderbouwing. 

 
Uw antwoord zien wij graag spoedig tegemoet. 
 
Met vriendelijke groet,  
 
Richard Wijnands     Manon Fokke 
Raadslid D66 Maastricht    Fractievoorzitter PvdA Maastricht  

  


